

家乡的筑梦者

实验小学 张雅添

幸福。有这样一群人，他们让我们的房屋变得温馨，他们可以“变”出高楼大厦。他们，就是建筑工人，他们是人类的“建筑师”。为了让我们住得更幸福，

他们是城市的美容师，是城市文明的建设者。无论严寒酷暑，他们风雨无阻，每天披星戴月、起早贪黑，坚守岗位。他们用灵巧的双手为我们洒扫城市，让我们看到整洁干净的街道、小区、道路。没有他们，我们的家乡环境会黯然失色；没有他们，我们无法生活在舒适的环境里。

每当看到这些家乡的筑梦者，我多么想为他们做些什么啊！哪怕只是一件很小的事。炎炎夏日，每当看到他们衣服被汗水浸透、在热辣辣的太阳下劳作时，我多想为他们递上一杯水，为他们扇扇风，让他们休息休息啊！看见他们辛苦的模样，我十分心疼，我多想为他们擦擦汗，跟他们道一声：“您辛苦了！”他们虽然劳累，却从不抱怨，真让我感动和敬重。他们为中国梦奉献着微弱的力量，正是这无数微小力量的集聚，换来了我们的幸福和欢乐！

是他们，让我的家乡——仪征发展得更快，让我们的生活变得越来越优越，他们努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦。我们青少年应该和他们一起奋斗，学知识、练本领，不断努力、坚持、奋发，为家乡、为祖国作出应有的贡献。中国梦就是我的梦！

指导老师 丁宏喜

他们为我们的房屋添加了新色彩，也为我们建出一座座高楼大厦。高楼大厦从开建到竣工，需要很长时间，他们每天天不亮就开始工作，中午简单地吃点午饭就在地上一会儿，然后又投入工作，艰辛劳作。

有这样一群人，他们创造了我们对美食和美好生活的追求，让我们的味蕾感受到奇妙独特的滋味。他们，就是厨师，他们是舌尖上中国的建设者。为了让我们吃得更丰盛，厨师做出各种各样的美食，让我们无不开心和赞叹。解放路的夜晚，灯火通明，热闹非凡，厨师们忙碌着，他们凭着奇思妙想，做出了美味佳肴。他们每天待在闷热的厨房里忙碌着，即使满身大汗，即使再累，也不会影响美食的呈现，他们觉得客人吃得开心、吃得放心，就是他们最大的快乐。

有这样一群人，他们时刻保持着我们城市的洁净。他们，就是清洁



你看！挺拔的树干，茂密而又碧绿的叶子挂满了枝头，家乡——仪征的很多地方，绿树成荫，到处都能看到魁梧高大的身影——梧桐树，仿佛战场上的战士，一直立在那，守卫着我们的家乡，永远都不会老去。你再看！一座座教学楼窗明几净、书声琅琅，同学们伴着欢快的笑声，陆续走进了教室。“叮铃铃……”听！清脆的铃声打破了校园的安静，像自由的号角一般响了起来。还有鼓楼和天宁寺塔矗立在地面，真是美轮美奂。

这一切的安静、祥和、美好背后是无数人在线平凡工作岗位上的日夜努力与付出，他们是我们家乡的筑梦者，他们更是中国梦的建设者。他们为我们家乡的发展起到了看似平凡但却是至关重要的作用，他们让我们的家乡有了巨大变化。是他们，让我们的生活焕然一新。如果没有他们，我们不会像现在这般



乡村傍晚

第三中学 吴芷璇

星期六，我和妈妈来到了乡下奶奶家。城市的傍晚是喧闹的，乡村的傍晚却是宁静的。

这里的天空一碧如洗，白杨树郁郁葱葱，院子里的柿子，挂满了枝头，连空气闻着都微微带甜，我和妈妈提议，去前面的小河边捡鹅卵石，好看的石头可真多呀！有红的，有黄的，还有黑白相间的……妈妈说：“要不我们带点回家，放鱼缸里，一定很漂亮。”

乡村的傍晚是一幅画，蜜蜂嗡嗡响，正忙着采花蜜呢。放眼望去，五颜六色的小野花，遍地都是，像一块彩色的大地毯，铺满乡间的边边角角，偶尔一阵微风吹来，毛茸茸的狗尾巴草，随风摇曳，一切显得那么静谧。

太阳恋恋不舍地要下山了，似乎连村

庄都要沉睡了，这里的每一个角落，都渐渐地变成了火焰红，美不胜收。我曾听外婆说过，古时候没有钟表，智慧的人们看日出和日落，便能估算出时间。

你瞧，一座座院落的上空，升起了阵阵炊烟，奶奶饲养的鸡和鸭，也三三两两地回来了。

地里干活的人，都陆续走出田间，漫步在回家的小路上。他们有的赤着脚，扛着锄头；有的牵着牛，发出“噔噔”的脚步声，欢快又轻盈；有的肩并着肩，谈笑着今年风调雨顺，一定有个好收成……

太阳终于下山了，我好像也变成了最后一抹余晖，照耀着回家的行人，傍晚的乡村是一幅画，一幅暖暖的山水画。

指导老师 强薇

“古怪”的爸爸

陈集镇中心小学 陈华静

我的爸爸，怎样的“古怪”呢？说他懒吧，的确是啊。每次放假回来，一睡就是半天，叫他起来比考试还难。心情好吧，他会伸个懒腰，然后开心地起床；心情要是不好，那你就完了。他会睁开鹰一般的眼睛，然后“播放”他的经典台词：“烦死了！好不容易放个假，睡个觉都不

安稳。”没错，大部分时候都是后一种情况，那怎么办呢？只能“冒着生命危险”去叫他。哦，我太难了！

懒归懒，但爸爸有时又很勤劳。一到家，就开始吐槽：“乱死了，你们不能收拾收拾家里吗？弄得跟狗窝似的！”然后，他会化身“清洁工”，把家里好好打扫一番。那个场面，真是让人无可挑剔。嘿，真是个“金牌清洁工”！

这就是我的爸爸，在我心里，他永远是最好的爸爸。虽然我没有生花的妙笔，但我想用朴实无华的语言对他说：“爸爸，我爱您！”

指导老师 刘锋



育才小学 涂洲翰

一天正在睡觉的我被“嗡嗡”叫的蚊子给吵醒了。

我一看时间，才四点钟，但我实在睡不着了。该怎么打发时间呢？想了想，我决定出去透透气。我披衣站起来，打开屋门。看着天上的星星和月亮。

突然，我发现东边的天已经开始泛红了。我心想一定是要日出了。我急忙跑进屋里，冲上二楼看日出。

只见东方一点儿一点儿泛红，黑云渐渐变成了红云。太阳露出了一点儿头尖。天空变得红

中泛粉。很快，天空变得粉嫩嫩的，太阳露出了半个身体，过了一会儿，太阳终于拖着还有点

儿累的身体，映入我的眼帘。突然太阳伸了个大懒腰，使自己变得更大，把整个天空染成了赤红

色，就像着了火一样。过了几分钟，太阳终于伸完了懒腰，恢复成往日的大小，天空变成了往日的蓝色。太阳脱下红色的睡衣，换上金色的礼服，准备为人们服务。远处还有阵阵雾气，像大蟒蛇一样缠绕着楼房。我已经完全沉浸在日出的美景里了！

看完了日出，我心中有无数感慨，我伟大的祖国，不就像从东方冉冉升起的太阳吗？